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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Het sociaal tarief voor energie is een voordelig tarief 
voor elektriciteit, aardgas of warmte (waarmee wordt 
gedoeld op warmtenetten), dat wordt toegekend aan 
huishoudelijke afnemers die tot specifieke categorieën 
behoren of gezinnen waarvan een gezinslid tot die 
categorie behoort. Het betreft huishoudelijke afnemers 
die een uitkering ontvangen, zoals een leefloon van het 
OCMW of een inkomensvervangende tegemoetkoming 
van de Directie-generaal Personen met een handicap 
van de Federale Overheidsdienst Sociale Zekerheid.

Dit tarief wordt ook toegekend aan huishoudelijke 
afnemers (of een gezinslid van dat huishouden) die steun 
ontvangen van de Vlaamse overheid, zoals een zorgbud-
get voor ouderen met een zorgnood of een zorgtoeslag 
voor kinderen met specifieke ondersteuningsbehoeften. 
Daarnaast hebben ook huishoudelijke afnemers die een 
uitkering ontvangen van de Federale Pensioendienst, 
zoals een inkomensgarantie voor ouderen, of huurders 
van een sociaal appartement recht op het sociaal tarief 
voor energie.

Het sociaal tarief wordt vier keer per jaar berekend 
door de federale regulator CREG op basis van de laagste 
commerciële tarieven. Het sociaal tarief wordt doorgaans 
automatisch toegekend aan de personen die onder 
bovenstaande statuten vallen.

Tijdens de recente energiecrisis werd het sociaal tarief 
uitgebreid: vanaf 1 februari 2021 maakten ook personen 
die recht hebben op een verhoogde tegemoetkoming 
voor gezondheidszorg aanspraak op het sociaal tarief. 
Deze regel komt te vervallen op 1 juli 2023, waarna in 
principe het oude systeem opnieuw volledig van kracht is.

Naar een eerlijke hervorming

Door dit voorstel van resolutie wensen wij een belang-
rijke aanzet te geven tot een structurele hervorming van 
het bestaande sociaal tarief. Momenteel is de toekenning 
van het sociaal tarief gekoppeld aan bepaalde statuten. 
Indien een huishoudelijke afnemer (of een lid van zijn 
gezin) niet tot een van de hogervermelde categorieën van 
gerechtigden behoort en dus geen uitkering ontvangt, 
heeft hij geen recht op het sociaal tarief voor energie.

Er zijn echter ook huishoudens die zich in een precaire 
financiële situatie bevinden, maar geen van de genoemde 
statuten hebben, waardoor zij bijgevolg geen recht 

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Le tarif social pour l’énergie est un tarif avantageux 
pour l’électricité, le gaz naturel ou la chaleur (c’est-à-
dire pour les réseaux de chaleur) accordé aux clients 
résidentiels qui appartiennent à certaines catégories 
de bénéficiaires ou aux ménages dont un membre 
appartient à l’une de ces catégories. Il s’agit de clients 
résidentiels qui bénéficient d’une prestation telle qu’un 
revenu d’intégration versé par un CPAS ou telle qu’une 
allocation de remplacement de revenus allouée par la 
direction générale Personnes handicapées du Service 
public fédéral Sécurité sociale.

Ce tarif est également accordé à tout client résidentiel 
(ou à un membre de son ménage) qui bénéficie d’une 
aide de l’autorité flamande, par exemple d’un budget 
de soins pour les personnes âgées nécessitant des 
soins, ou d’un supplément de soins pour enfants ayant 
un besoin spécifique de soutien. Par ailleurs, les clients 
résidentiels qui bénéficient d’une prestation du Service 
fédéral des pensions, par exemple d’une garantie de 
revenus aux personnes âgées, ou les locataires d’un 
appartement social ont également droit au tarif social 
pour l’énergie.

Le tarif social est calculé quatre fois par an par la 
CREG, c’est-à-dire par le régulateur fédéral, sur la base 
des tarifs commerciaux les plus bas. Le tarif social est 
généralement accordé automatiquement aux personnes 
qui relèvent des statuts précités.

Au cours de la récente crise énergétique, le tarif social 
a été étendu. Depuis le 1er février 2021, les personnes 
ayant droit à une intervention majorée pour leurs soins 
de santé peuvent également bénéficier du tarif social. 
Ce régime prendra fin le 1er juillet 2023. Ensuite, l’ancien 
système sera, en principe, pleinement rétabli.

Vers une réforme équitable

La présente proposition de résolution vise à donner 
une impulsion importante à une réforme structurelle du 
tarif social actuel. L’octroi du tarif social est actuellement 
associé à certains statuts. Si un client résidentiel (ou un 
membre de son ménage) n’appartient pas à l’une des 
catégories de bénéficiaires précitées et ne bénéficie 
donc pas d’une prestation, il n’a pas droit au tarif social 
pour l’énergie.

Or, cette condition exclut du bénéfice du tarif social 
des ménages qui se trouvent en précarité financière mais 
n’ont pas droit à l’un des statuts précités. Il est dès lors 
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hebben op het sociaal tarief. Als gevolg daarvan maken 
twee gezinnen met een vergelijkbaar “laag” inkomen 
niet noodzakelijk aanspraak op dezelfde behandeling. 
Iemand met een leefloon zal bijvoorbeeld – in een aantal 
gevallen – het sociaal tarief ontvangen, terwijl iemand 
met een vergelijkbaar laag inkomen dat niet zal doen.

Bovendien komt iemand vandaag ofwel in aanmerking 
voor het sociaal tarief, ofwel helemaal niet. Het is dus 
alles of niets. Er bestaat geen tussentarief, terwijl er 
redelijkerwijs over moet worden gewaakt dat het verschil 
tussen werken en niet werken voldoende groot blijft. Het 
kan immers binnen het huidige systeem voorkomen dat 
sommige huishoudens onvoldoende gemotiveerd zijn 
om te werken, aangezien een arbeidsinkomen hen het 
recht op het sociaal tarief zal doen verliezen, waardoor 
zij netto minder overhouden dan als zij inactief blijven.

Een andere tekortkoming bestaat er in dat het verbruik 
niet beperkt is tot een bepaalde hoeveelheid in kWh: 
huishoudens die binnen het huidige systeem het sociaal 
tarief genieten, kunnen zoveel als ze willen verbruiken 
aan het gunstige tarief. Dat werkt uiteraard verspilling 
in de hand en belemmert in veel gevallen de motivatie 
om energie-efficiënte maatregelen te nemen of energie-
efficiënte apparaten aan te schaffen. In theorie zouden 
vandaag zelfs elektrische voertuigen opgeladen kunnen 
worden met toepassing van het sociaal tarief, omdat 
er geen limieten bestaan. Het niet-plafonneren van het 
verbruik met toepassing van het gunstige tarief leidt 
dus naar een inefficiënt en overmatig verbruik en een 
hogere factuur voor de belastingbetaler, die uiteindelijk 
dit sociaal tarief bekostigt.

Wij menen dat hiervoor een oplossing kan worden 
gevonden door de invoering van een nieuwe categorie 
van rechthebbenden, die aanspraak maken op een 
degressieve regeling gebaseerd op het netto belastbaar 
gezinsinkomen.

Een bijkomende categorie van gezinnen die het sociaal 
tarief genieten volgens inkomen en met toepassing van 
quota

Zonder afbreuk te doen aan het bestaande recht op 
het sociaal tarief van personen met bepaalde statuten 
(onder meer de rechthebbenden van een leefloon, een 
tegemoetkoming voor personen met een handicap, een 
gewaarborgd inkomen, een inkomensgarantie, enz.), 
wensen wij een tweede categorie van personen, die 
niet onder een van deze statuten vallen, in aanmerking 
te laten komen op basis van de hoogte van hun netto 
belastbaar gezinsinkomen, het zogenaamde referentie-
inkomen. De berekening van de maximumgrens van dit 
netto belastbaar inkomen dient te gebeuren volgens de 
methode die wordt gebruikt voor de toekenning van de 

possible que deux ménages dont les “faibles” revenus sont 
comparables ne soient pas traités de manière identique. 
Par exemple, un bénéficiaire du revenu d’intégration 
pourra percevoir – dans un certain nombre de cas – le 
tarif social, alors que cela ne sera pas le cas pour une 
autre personne aux revenus similaires.

En outre, le tarif social est aujourd’hui soit accordé, 
soit refusé. C’est tout ou rien. Il n’existe pas de tarif 
intermédiaire, alors qu’il convient raisonnablement de 
veiller à maintenir un écart suffisant entre le travail et 
l’inactivité. En effet, il arrive parfois que le système 
actuel ne motive pas suffisamment certains ménages 
à travailler, dès lors que la perception d’un revenu du 
travail entraînerait la perte du droit au tarif social, leur 
revenu net devenant ainsi inférieur à celui perçu s’ils 
restaient inactifs.

Un autre problème est que la consommation n’est pas 
limitée à une certaine quantité de kWh: les ménages 
qui bénéficient du tarif social dans le système actuel 
peuvent consommer à leur guise au tarif avantageux. 
Ce système favorise évidemment le gaspillage et sape 
dans de nombreux cas la motivation de prendre des 
mesures d’économie d’énergie ou de s’équiper d’appareils 
écoénergétiques. En théorie, des véhicules électriques 
pourraient même être actuellement rechargés au tarif 
social, car il n’existe aucune limite. Le non-plafonnement 
de la consommation au tarif avantageux aboutit donc 
à une consommation inefficace et excessive ainsi qu’à 
une facture plus élevée pour le contribuable, qui finance 
in fine ce tarif social.

Nous estimons qu’il est possible de remédier à cette 
lacune en introduisant une nouvelle catégorie de béné-
ficiaires éligibles à un régime dégressif fondé sur les 
revenus nets imposables du ménage.

Une catégorie supplémentaire de ménages bénéficiant 
du tarif social en fonction de leurs revenus, avec 
application de quotas

Sans porter préjudice au droit existant au tarif social 
des personnes relevant de certains statuts (notamment 
les bénéficiaires du revenu d’intégration, d’une allocation 
pour personne handicapée, d’un revenu garanti, d’une 
garantie de revenu, etc.), nous entendons permettre à 
une deuxième catégorie de personnes, qui ne relèvent 
d’aucun des statuts précités, de bénéficier du tarif social 
sur la base des revenus nets imposables du ménage, 
également appelés revenus de référence. Pour calculer 
le plafond de ce revenu net imposable, il convient d’uti-
liser la méthode appliquée pour l’octroi de l’intervention 
majorée pour les soins de santé. Ce plafond, qui est déjà 
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verhoogde tegemoetkoming voor gezondheidszorg. Dat 
grensbedrag wordt reeds jaarlijks vastgesteld en kan ook 
hiervoor worden aangewend. Het vastgestelde bedrag, 
met inbegrip van de verhoging die afhankelijk is van 
het aantal personen ten laste en door het RIZIV wordt 
bepaald, geldt dus als bovengrens voor de verkrijging 
van het sociaal tarief.

Een tweede aspect bestaat er in om het sociaal tarief 
uitsluitend toe te passen voor een gemiddeld verbruik – 
jaarlijks opnieuw vast te stellen bij koninklijk besluit – in 
functie van het aantal gezinsleden en het type verwarming 
dat wordt gebruikt. Zo is genoegzaam gekend dat het 
gemiddelde gasverbruik tot acht maal hoger is indien 
een gezin op aardgas verwarmt; zo moet ook rekening 
worden gehouden met personen die verwarmen op 
elektriciteit, van wie het verbruik op jaarbasis daardoor 
al snel verdubbelt.

De geldende quota die vandaag voorhanden zijn, zijn 
de door de Europese Unie vastgestelde gemiddelden, 
die door Eurostat worden gepubliceerd en door VREG 
en CREG worden overgenomen:

— gemiddeld elektriciteitsverbruik voor een gezin 
zonder verwarming op elektriciteit: 3.500 kWh;

— gemiddeld elektriciteitsverbruik voor een gezin met 
verwarming op elektriciteit: 7.500 kWh;

— gemiddeld gasverbruik voor een gezin zonder 
verwarming op gas: 2.362 kWh;

— gemiddeld gasverbruik voor een gezin met ver-
warming op gas: 17.000 kWh.

In functie van de gezinssituatie stellen wij voor dat 
deze quota worden verhoogd met 10 % voor elke per-
soon ten laste. De gemiddelde cijfers dienen echter te 
voldoen aan de reële situatie in ons land.

De gezinnen die vandaag wegens hun statuut het 
sociaal tarief reeds genieten, zullen de quota voor 100 % 
kunnen benutten. Voor andere gezinnen, die vandaag 
geen sociaal tarief genieten omdat zij niet onder een 
statuut vallen, geldt de inkomensgrens gecombineerd 
met een quotum dat verhoogd wordt per persoon ten 
laste, zoals vastgesteld door het RIZIV.

Wij stellen een degressief systeem voor, dat ervoor 
zorgt dat het sociaal tarief gaat naar de meest behoeftige 
personen. Concreet betekent dit dat:

— indien het gezinsinkomen ten hoogste 80 % van 
het referentie-inkomen is, het gezin 100 % van het 
voorgestelde quotum geniet;

fixé chaque année, peut également être utilisé à cette 
fin. Le montant fixé par l’INAMI, qui inclut l’augmentation 
en fonction du nombre de personnes à charge, est donc 
utilisé comme plafond pour l’obtention du tarif social.

Un deuxième aspect consiste à appliquer le tarif social 
exclusivement pour une consommation moyenne – à 
fixer chaque année par arrêté royal – en fonction du 
nombre de membres du ménage et du type de chauffage 
utilisé. Nul n’ignore, par exemple, que la consommation 
moyenne de gaz peut être jusqu’à huit fois plus élevée 
si le ménage se chauffe au gaz naturel. Il convient éga-
lement de tenir compte des personnes qui se chauffent 
à l’électricité, et dont la consommation annuelle peut 
aisément être multipliée par deux.

Les quotas appliqués aujourd’hui sont les moyennes 
fixées par l’Union européenne, qui sont publiées par 
Eurostat et reprises par la VREG et la CREG:

— consommation moyenne d’électricité pour un 
ménage sans chauffage à l’électricité: 3.500 kWh;

— consommation moyenne d’électricité pour un 
ménage avec chauffage à l’électricité: 7.500 kWh;

— consommation moyenne de gaz pour un ménage 
sans chauffage au gaz: 2.362 kWh;

— consommation moyenne de gaz pour un ménage 
avec chauffage au gaz: 17.000 kWh.

En fonction de la composition du ménage, nous pro-
posons d’augmenter ces quotas de 10 % pour chaque 
personne à charge. Les chiffres moyens doivent toutefois 
correspondre à la situation réelle dans notre pays.

Les ménages qui ont d’ores et déjà droit au tarif social 
sur la base de leur statut pourront bénéficier de 100 % 
du quota. Pour les autres ménages, qui ne bénéficient 
actuellement pas du tarif social dès lors qu’ils ne relèvent 
pas d’un statut déterminé, on appliquera le plafond de 
revenu combiné à un quota augmenté par personne à 
charge tel que fixé par l’INAMI.

Nous proposons un système dégressif afin de faire 
bénéficier du tarif social les personnes qui en ont le plus 
besoin. Cela signifie concrètement que:

— si les revenus du ménage n’excèdent pas 80 % 
du revenu de référence, le ménage recevra 100 % du 
quota proposé;
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— indien het gezinsinkomen meer dan 80 %, doch 
minder dan 90 % van het referentie-inkomen bedraagt, 
het gezin 75 % van het voorgestelde quotum geniet;

— indien het gezinsinkomen meer dan 90 %, maar 
ten hoogste 100 % van het referentie-inkomen bedraagt, 
het gezin 50 % van het voorgestelde quotum geniet.

Het verbruik dat buiten het betreffende quotum valt, 
wordt aangerekend aan de prijs zoals contractueel be-
paald bij de energieoperator naar keuze.

Wij willen dat de werkelijke inkomenssituatie van het 
gezin zo nauwkeurig mogelijk kan worden ingeschat 
door middel van een inkomensonderzoek. Gezinnen die 
niet onder een van de vermelde statuten vallen, maar 
wel denken te voldoen aan de inkomensgrens, kunnen 
een dergelijk inkomensonderzoek aanvragen bij een 
nader aan te wijzen instantie. Tijdens dat onderzoek 
wordt niet alleen het inkomen geëvalueerd, maar ook 
de gezinssituatie en het verwarmingstype, aangezien 
die factoren bepalend zijn voor het quotum dat voor het 
betrokken gezin van toepassing is.

Het is cruciaal om ervoor te zorgen dat het sociaal 
tarief voor energie wordt toegekend aan personen die 
het daadwerkelijk nodig hebben en om te verhinderen 
dat het sociaal tarief wordt toegekend aan gezinnen die 
weliswaar een laag arbeidsinkomen hebben, maar ook 
andere inkomsten, zoals huurinkomsten, verwerven, 
waardoor zij geen aanspraak maken op het sociaal tarief.

Wij benadrukken verder dat de voorliggende hervor-
ming niet volstaat. Een grondige hervorming van de 
energiefactuur dringt zich immers op. Daarbij kan wor-
den gedacht aan een ontvetting van de energiefactuur 
en een bijstelling van het prijsmechanisme, dat ervoor 
zorgt dat de prijs van elektriciteit afhankelijk is van de 
hoogste marginale kostprijs.

Reccino Van Lommel (VB)
Kurt Ravyts (VB)

— si les revenus du ménage sont supérieurs à 80 % 
mais inférieurs à 90 % du revenu de référence, le ménage 
recevra 75 % du quota proposé;

— si les revenus du ménage sont supérieurs à 90 % 
mais n’excèdent pas 100 % du revenu de référence, le 
ménage recevra 50 % du quota proposé.

La consommation ne relevant pas du quota visé sera 
facturée au prix fixé contractuellement par le fournisseur 
d’énergie choisi librement.

Nous souhaitons que la situation de revenus réelle 
d’un ménage puisse être estimée le plus fidèlement 
possible au travers d’un examen des revenus. Les 
ménages qui ne relèvent d’aucun des statuts précités 
mais qui pensent satisfaire à la condition du plafond de 
revenu pourront demander un examen de leurs revenus 
auprès d’une instance à désigner. Cet examen analysera 
non seulement les revenus, mais également la situation 
familiale et le type de chauffage, dès lors que ces fac-
teurs sont déterminants pour le quota qui s’appliquera 
au ménage concerné.

Il est essentiel de veiller à ce que le tarif social pour 
l’énergie soit octroyé aux personnes qui en ont réelle-
ment besoin et non aux ménages qui ont des revenus 
professionnels modestes mais qui perçoivent encore 
d’autres revenus – des revenus locatifs, par exemple – et 
ne peuvent donc pas prétendre au tarif social.

Nous soulignons par ailleurs que la réforme proposée 
ne suffira pas. Une réforme en profondeur de la facture 
d’énergie est en effet nécessaire. On peut par exemple 
envisager un dégraissage de la facture d’énergie et 
un ajustement du mécanisme de prix afin que le prix 
de l’électricité dépende du coût marginal le plus élevé.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. overwegende dat het huidige sociaal tarief voor 
energie gekoppeld is aan statuten, waardoor huishou-
dens met een vergelijkbaar inkomen, maar zonder een 
statuut, geen recht hebben op het sociaal tarief;

B. gelet op de noodzaak om het sociaal tarief voor 
energie te hervormen;

C. gelet op het sociaal tarief voor energie waarop men 
vandaag wel of niet recht heeft (alles of niets), terwijl een 
tussentarief ontbreekt;

D. overwegende dat het sociaal tarief voor energie het 
verbruik van de personen die het genieten niet beperkt 
en zelfs verspilling in de hand kan werken;

E. overwegende dat het sociaal tarief voor energie 
een belangrijke steun vormt voor personen of gezinnen 
in een precaire financiële situatie;

F. overwegende dat het bestaande sociaal tarief voor 
energie kan leiden tot situaties waarin personen netto 
meer overhouden wanneer zij niet werken en het sociaal 
tarief genieten dan wanneer zij een arbeidsinkomen 
verwerven en daardoor het recht op een sociaal tarief 
verliezen;

G. gelet op de aanbevelingen van FEBEG, de Federatie 
van de Belgische Elektriciteits- en Gasbedrijven, en 
het Platform tegen Energiearmoede van de Koning 
Boudewijnstichting, die voorstander zijn van het koppelen 
van het verkrijgen van het sociaal tarief aan het inkomen;

verzoeKt De feDerale regering:

1. het sociaal tarief niet meer uitsluitend te koppelen 
aan sociale statuten en uit te breiden in functie van 
inkomenscriteria voor die personen en gezinnen die 
vandaag geen sociaal statuut hebben;

2. het verbruik van dit gunstige sociaal tarief te be-
perken tot jaarlijks herzienbare quota op basis van het 
reële gemiddelde verbruik, rekening houdend met de 
gezinssituatie en het verwarmingstype, en dit voor alle 
personen die het sociaal tarief genieten;

3. het quotum van dit gunstige sociaal tarief voor wie 
geen specifiek statuut heeft getrapt degressief te maken 
naarmate men een hoger gezinsinkomen geniet;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. considérant que l’octroi du tarif social est aujourd’hui 
lié au bénéfice de certains statuts, avec pour effet que 
les ménages disposant de revenus similaires mais ne 
bénéficiant pas d’un de ces statuts n’ont pas droit au 
tarif social;

B. vu la nécessité de réformer le tarif social pour 
l’énergie;

C. considérant que l’octroi du tarif social pour l’énergie 
est aujourd’hui binaire (tout ou rien) et qu’il n’existe pas 
de tarif intermédiaire;

D. considérant que le tarif social pour l’énergie ne 
limite pas la consommation de ses bénéficiaires, et 
favorise même le gaspillage;

E. considérant que le tarif social pour l’énergie constitue 
une aide importante pour les personnes et les ménages 
en situation financière précaire;

F. considérant que l’actuel tarif social pour l’énergie 
peut déboucher sur des situations où des personnes 
perçoivent un revenu net plus important lorsqu’elles ne 
travaillent pas et bénéficient du tarif social que lorsqu’elles 
perçoivent des revenus professionnels et, partant, perdent 
le droit au tarif social;

G. vu les recommandations de la Fédération belge 
des entreprises électriques et gazières (FEBEG) et de 
la Plateforme de lutte contre la précarité énergétique 
de la Fondation Roi Baudouin, qui plaident pour que 
l’octroi du tarif social soit lié aux revenus;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. de ne plus lier exclusivement le tarif social à certains 
statuts sociaux et de l’étendre, en fonction de critères 
de revenus, aux individus et aux ménages qui ne sont 
actuellement pas éligibles à ces statuts;

2. de limiter le bénéfice de ce tarif social avantageux 
à des quotas révisables chaque année sur la base de 
la consommation moyenne réelle, en tenant compte 
de la situation familiale et du type de chauffage, pour 
l’ensemble des bénéficiaires du tarif social;

3. de prévoir que les quotas de ce tarif social avan-
tageux applicables aux individus sans statut spécifique 
seront dégressifs en fonction de la hauteur des revenus 
du ménage;
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4. een instelling aan te wijzen die de verantwoordelijk-
heid krijgt om middels een inkomensonderzoek een zo 
goed mogelijk beeld te schetsen van de reële financiële 
toestand van de persoon of het gezin, waarbij rekening 
wordt gehouden met het aantal gezinsleden en het 
verwarmingstype;

5. personen en gezinnen voldoende in te lichten over 
de mogelijkheid van een aanvraag van het sociaal tarief 
gebaseerd op inkomenscriteria;

6. de hervorming te kaderen binnen de invoe-
ring van de nieuwe maatregelen die van kracht 
wordenvanaf 1 januari 2024;

7. naast de hervorming van het sociaal tarief:

7.1. zo veel mogelijk de energiefactuur te ontvetten, 
met het oog op betaalbare energie;

7.2. het marginale marktprijzenmechanisme te 
evalueren.

23 juni 2023

Reccino Van Lommel (VB)
Kurt Ravyts (VB)

4. de désigner un organisme chargé de définir le 
plus fidèlement possible, au travers d’un examen des 
revenus, la situation financière réelle d’un individu ou 
d’un ménage, en tenant compte du nombre de membres 
du ménage et du type de chauffage;

5. d’informer suffisamment les individus et les ménages 
de la possibilité d’introduire une demande de bénéfice 
du tarif social reposant sur des critères de revenus;

6. d’inscrire cette réforme dans le cadre de l’instau-
ration des nouvelles mesures qui entreront en vigueur 
le 1er janvier 2024;

7. en plus de procéder à la réforme du tarif social:

7.1. d’alléger au maximum les factures énergétiques, 
pour garantir une énergie financièrement abordable;

7.2. d’évaluer le mécanisme de fixation du prix mar-
ginal du marché.

23 juin 2023
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